ПП11. Visitor патерн
Дефиниција

Представља операцију која се извршава на елементима објектне структуре. Visitor патерн омогућава да се дефинише нова операција без промене класа или елемената над којима она (операција) оперише.
Појашњење дефиниције:

Представља операцију класе ObjectStructure која се извршава на елементима објектне структуре (ConcreteElementA, ConcreteElementB). Visitor омогућава да се дефинише нова операција (имплементирањем операција нове подкласе класе Visitor) без промене класа или елемената (ConcreteElementA, ConcreteElementB) над којима она (операција) оперише.

Структура Visitor патерна

Учесници:
· Visitor – декларише Visit() операцију (VisitConcreteElementA(), VisitConcreteElementB()) за сваку ConcreteElement класу објектне структуре (ConcreteElementA, ConcreteElementB). Наведена операција као аргумент садржи ConcreteElement објекат што омогућава Visitor објекту да може приступати и мењати тај ConcreteElement објекат.
· ConcreteVisitor – имплементира сваку операцију (VisitConcreteElementA(), VisitConcreteElementB()) декларисану преко Visitor интерфејса. 
· ObjectStructure -  чува елементе објектне структуре и обезбеђује интерфејс који допушта Visitor објекту да види наведене елементе. Може бити или композиција или колекција као што су листа или скуп.
· Element – дефинише операцију Accept() која прихвата Visitor објекат као аргумент. 

· ConcreteElement - имплементира операцију Accept(). 

Пример  Visitior патерна

Кориснички захтев PVS1: Управа Факултета одређује да ће понуду стратегије и методе развоја софтвера урадити Јава тим. Управа Факултета позива шефа Лабораторије за СИ да одреди чланове Јава тима који су одговорни за одређивање стратегије и методе развоја софтвера.*/

class UpravaFakulteta // Client
 {

    SILAB sil;

    SefLaboratorije sl;

    UpravaFakulteta(SILAB sil1) {sil = sil1;}

    public static void main(String[] arg)

    {  UpravaFakulteta uf;

       JavaTimPonuda jtp = new JavaTimPonuda();

       uf = new UpravaFakulteta(jtp);

       uf.sl = new SefLaboratorije();

       uf.sl.odrediOdgovornost(uf.sil);

      // Ukoliko bi uprava izabrala VB tim da pripremi ponudu

      // VBTimPonuda vbt = new VBTimPonuda();

      // uf.sil = vbt;

      // uf.sl.odrediOdgovornost(uf.sil);

  }}
/* Улога: чува елементе објектне структуре и обезбеђује интерфејс који допушта SILAB објекту
 да види наведене елементе. */

class SefLaboratorije  // ObjectStructure
{ ElementPonude el[];

  SefLaboratorije()

   {  el = new ElementPonude[2];

      el[0] = new Strategija();

      el[1] = new Metoda();

   }

  void odrediOdgovornost(SILAB s)

   {  el[0].prihvatiTim(s);

      el[1].prihvatiTim(s);

      System.out.println("Odgovoran za strategiju: " + el[0].vratiOdgovoran());

      System.out.println("Odgovoran za metodu: " + el[1].vratiOdgovoran());

    }

}

/* Улога: дефинише операцију prihvatiTim() која прихвата SILAB објекат као аргумент. */

abstract class ElementPonude   // Element
{ String odgovoran;

  abstract void prihvatiTim (SILAB s);  
  abstract String vratiOdgovoran();

}

/* Улога: имплементира операцију PrihvatiTim().*/

class Strategija extends ElementPonude  // ConcreteElement1
{

  void prihvatiTim (SILAB s) {s.OdgovoranZaStrategiju(this);}

  void odgovoranZaStrategiju(String odgovoran1) {odgovoran = odgovoran1;}

  String vratiOdgovoran() { return odgovoran;}

}

class Metoda extends ElementPonude // ConcreteElement2
{

  void prihvatiTim (SILAB s) {s.OdgovoranZaMetodu(this);}

  void odgovoranZaMetodu(String odgovoran1) {odgovoran = odgovoran1;}

  String vratiOdgovoran() { return odgovoran;}

}

/* Улога: декларише Visit() операцију (odgovoranZaStrategiju(),odgovoranZaMetodu()), VisitConcreteElementB()) за сваку класу објектне структуре (Strategija, Metoda). Наведена операција као аргумент садржи  Stategija или Metoda објекат што омогућава SILAB објекту да може приступати и мењати тај Stategija или Metoda објекат.*/

abstract class SILAB // Visitor
{

  abstract void OdgovoranZaStrategiju(Strategija s);

  abstract void OdgovoranZaMetodu(Metoda m);

}

/* Улога: имплементира сваку операцију (odgovoranZaStrategiju(),odgovoranZaMetodu()) декларисану преко SILAB интерфејса.*/

class JavaTimPonuda extends SILAB // ConcreteVisitor1
{

  void OdgovoranZaStrategiju(Strategija s){s.odgovoranZaStrategiju("Vojislav Stanojevic");}

  void OdgovoranZaMetodu(Metoda m){m.odgovoranZaMetodu("Milos Milic");}

}

class VBTimPonuda extends SILAB // ConcreteVisitor2
{

  void OdgovoranZaStrategiju(Strategija s){s.odgovoranZaStrategiju("Dusan Savic");}

  void OdgovoranZaMetodu(Metoda m){m.odgovoranZaMetodu("Ilija Antovic");}

}
Дијаграм класа примера PVS1

Објектни дијаграм примера PVS1
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� Када кажемо SILAB објекат, мислимо на објекте класа које су изведене из апстрактне класе SILAB, будући да апстрактне класе не могу имати објекте. 





